                                             Веселый урок для пятиклассников.

Я хочу предложить пятиклассникам несколько занимательных задач. Решая их, вам придется потрудиться. Зато вы почувствуете большую радость от того, что они вам по силам. Желаю успеха!
                                                                  №1
Переложи одну палочку, чтобы равенство стало верным:
│││││││││=X│
Ответ:

1)││││││││││=X
2)│││││││││=│X
                                                                  №2
Переложи одну палочку, чтобы равенство стало верным:
V│-│V=│X
Ответ:

V│+│V=X
                                                                  №3

Кассир подсчитал стоимость 3кг мяса, 1кг сыра за 30 рублей и 9пачек мороженного. У него получилось127 рублей. Докажите, что кассир ошибся.
Ответ:

В этой сумме каждое слагаемое делиться на 3, а значит, должна делиться на 3 и вся сумма .Но число 127 на 3 не делиться.
                                                                  №4

Сумма двух чисел нечётна. Может ли их произведение быть нечётным?
Ответ:

Нет. Если сумма двух чисел нечётна, то одно из них чётно, а значит, их произведение чётно.
                                                                  №5

Требуется узнать, делиться ли на 3 сумма чисел 28, 31, 61, 92, 120.Можно ли это сделать, не складывая сами числа?
Ответ:

Можно, надо найти сумму остатков, которые дают все эти числа при делении на три:1+1+1+2+0=5.Значит,при делении на 3 данная сумма даёт в остатке 2.
                                                                  №6

К двузначному числу прибавили 5 –сумма оказалась кратной пяти. От того же числа отняли 3—
разность оказалась кратной трем. Когда это число разделили на 2, то частное оказалось кратным двум. Что это за число?
Ответ:

Искомое число делиться на 5, на 3 и на 4,а значит, делиться на 60. Такое двузначное число единственно и равно 60.
                                                                  №7

Коля и его бабушка празднуют свой день рождения в один и тот же день. Мама сделала в этот день торт, а бабушка написала на нём кремом число 10—столько исполнилось Коле .Тогда Коля приписал тем же кремом к числу 10 справа и слева по одной цифре, так что получилось четырёхзначное число, делящееся на 72,—на возраст бабушки .Какое число оказалось на торте?
Ответ:

Число, написанное Колей ,имеет вид *10*.Оно делиться на 72, то есть делиться на 8 и на 9. Чтобы это число делилось на 8, оно должно оканчиваться на 4, то есть иметь вид *104. А чтобы делилось на 9, это число должно иметь цифры, сумма которых делиться на 9. Значит, это число 4104.
                                                                   №8

Какое число при делении на 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10 каждый раз даёт в остатке единицу?

Ответ: Если от искомого числа отнять один, разность будет делиться на все указанные числа, то есть делиться на число 8*9*5*7=2520. Ответ: 2521.
                                                                   №9

Старинная китайская задача. 

Имеются вещи. Число их неизвестно. Если считать их тройками, то остаток 2;если считать их пятёрками, то остаток 3;если считать их семёрками, то остаток 2. Спрашивается, сколько вещей?
Ответ: Наименьшее из возможных чисел 23.
                                                                       №10

Какое наименьшее число обладает следующими свойствами: оно записывается только цифрами три и семь; оно делиться на 3 и на 7;сумма его цифр делиться на 3 и на 7.
Ответ: 777.
                                                                        №11
Найдите наименьшее число, которое при делении на 2, на 3, на 4, на 5, на 6 даёт остаток, а на 7 делиться без остатка..
Ответ: 301.
